
 
 
 
Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 26 de junho de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e seis do mês de junho de dois 
mil e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à 
rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi 
constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do 
Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); 
Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres 
(Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito 
(Tião da Ema). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, 
secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o 
Edil Ary do Toco procedeu a leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da 
Ata. Entra em discussão a Ata da 13ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta 
em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer 
ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. Não 
houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 17/07, 
que “Dispõe sobre: extinção de processos em dívida ativa”. Manifestou-se o Edil 
Domingão, tendo solicitado a dispensa de pareceres ao referido Projeto. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a um, consignando o voto 
contrário e vencido do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
18/07, que “Autoriza o Executivo Municipal a efetuar repasses de verbas ao CONISESA 
e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do Ofício Gab. n° 264/07, que solicitou a 
retirada do referido Projeto para correções. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 252/07, 
que encaminha resposta ao Requerimento nº 15/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 251/07, que  encaminha respostas às Indicações nºs 63 e 
64/07, ambas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
258/07, que solicita a retirada do Projeto de Lei nº 16/07, que “Dispõe sobre: extinção de 
processos em dívida ativa”. Entra em expediente o Ofício Especial, enviado pela 
Secretária Municipal de Saúde, solicitando autorização para realizar a audiência pública 
referente aos 1° e 2° trimestres do ano de 2007, em 25 de julho próximo. Não houve 
manifestação. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 34BPMI-
058/111/07, enviado pelo Senhor Luiz Júlio Custódio Filho, 3º Sgt. Comandante PM, que 
encaminha resposta à Indicação nº 78/07, de autoria do Edil Zoca. Manifestaram-se os 
Edis Zoca, Joani Torres e Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Não 
houve. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani 
Torres, primeiramente, comentando sobre a reunião da qual participou, juntamente com 
os Edis Tião da Ema, Domingão e Mauro Garcia, com o Deputado Edmir Chedid e o 
Presidente da Sabesp, fazendo menção a todas as reivindicações apresentadas ao 
Presidente da Sabesp, em prol do Município de Joanópolis; teceu elogios a organização 
da Festa de São João Batista, bem como, agradeceu ao empresário Adriano Joaquim 
Jerônimo, em face da organização da barraca portuguesa, falando sobre a necessidade de 
ser melhor estudado, o local de instalação das demais barracas, bem como do parque de 
diversões, para as próximas festas,  esclarecendo os motivos; por fim, comentou que a 
referida Festa transcorreu com harmonia, agradecendo a população joanopolense, em face 
de terem aproveitado as festividades e recepcionado os turistas de maneira correta, 
manifestando o seu contentamento em razão de estar percebendo que Joanópolis caminha 
para tornar-se uma grande Estância Turística. O Edil Mauro Garcia, primeiramente, 
cumprimentou todos os servidores da Prefeitura de Joanópolis, em face da atuação dos 



mesmos na organização da Festa de São João Batista; comentou sobre o seu trabalho em 
busca do recapeamento dos seis quilômetros iniciais da estrada padre Eanes Cotias, 
noticiando que Joanópolis foi incluída no programa de recape de estradas vicinais, tendo 
sido publicada, no Diário Oficial, a autorização do Governador do Estado de São Paulo 
para a assinatura do convênio que possibilitará o recapeamento dos referidos seis 
quilômetros, parabenizando a população joanopolense, ao Senhor Prefeito e ao Vereador 
Domingos, em face desta conquista; informou que obteve para o Município, por 
intermédio do Deputado Edmir Chedid, seiscentas toneladas de material fresado, para 
colocar nas estradas do Município, explicando como este material é utilizado; por fim, 
mencionou ter considerado proveitosa a reunião da qual participou com a Presidência da 
Sabesp. O Edil Tião da Ema, primeiramente, demonstrou ter considerado proveitosa a 
reunião da qual participou com o Presidente da Sabesp, salientando a existência de 
algumas dúvidas com relação às promessas feitas pelo mesmo, ressaltando que em 
reuniões anteriores nada concreto foi anunciado, manifestando a sua esperança de que as 
reivindicações em prol do Município, apresentadas por ele e outros Vereadores por 
ocasião da última reunião, sejam atendidas, mencionando-as; falou sobre o fato de ter 
sido autorizado o recapeamento dos seis quilômetros iniciais da estrada Padre Eanes 
Cotias, fazendo menção ao empenho do Vereador Mauro Garcia, do Deputado Edmir 
Chedid e de outros Vereadores nesta causa, comentando que findarão as reclamações com 
relação aos buracos existentes na referida estrada; teceu elogios a organização das 
festividades de São João Batista, por parte da Igreja Matriz, bem como da Prefeitura 
Municipal, estendendo elogios aos festeiros e aos funcionários da Prefeitura que atuaram 
nesta festa, agradecendo a todos que colaboraram de alguma maneira, reclamando 
somente quanto a ausência de sanitários móveis no local de realização do leilão de gado, 
durante a referida festa, dizendo que solicitará ao Prefeito que, no próximo ano, 
providencie os sanitários no local. O Edil Ary do Toco, primeiramente, cumprimentou aos 
Vereadores que participaram da reunião com a Presidência da Sabesp, em face de terem 
reivindicado melhorias para o Município, lamentando o fato de não ter sido possível o seu 
comparecimento na referida reunião, ressaltando a importância de todos os Vereadores 
reivindicarem benefícios ao Município, fazendo menção a uma das reuniões que 
participou com as autoridades da Sabesp, discorrendo sobre a necessidade de ser 
providenciada a implantação de rede de esgotos nos Bairros dos Moretti e dos Pintos; 
comentou que as carretas, pertencentes àqueles que montaram barracas na Festa de São 
João Batista, atrapalharam os comércios, em razão dos locais onde ficaram estacionadas, 
manifestando a sua opinião de que, nas próximas festas, estas carretas poderiam ser 
estacionadas no Ginásio Municipal de Esportes; manifestou a sua tristeza com o fato de 
ter sido difícil o acesso de ambulâncias em qualquer setor do Município, durante a 
referida festa, falando sobre a necessidade de ser estudada uma maneira de solucionar esta 
questão nas próximas festas, discorrendo sobre este assunto; por fim, parabenizou todos 
aqueles que colaboram de alguma maneira nas festividades de São João. O Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face do transcurso agradável 
das festividades de São João Batista, demonstrando a sua concordância com a sugestão, 
apresentada pelo Edil Joani Torres, referente a instalação do parque de diversões em outro 
local, por ocasião das próximas festividades, esclarecendo os motivos, manifestando a sua 
opinião de que a Festa de São João de Joanópolis continua sendo uma das melhores da 
região; registrou o seu contentamento em face da destinação das seiscentas toneladas de 
material fresado para Joanópolis, manifestando o seu ponto de vista de que, se este 
material for utilizado corretamente, poderá auxiliar bastante na manutenção das estradas 
do Município, agradecendo ao Edil Mauro Garcia, bem como ao Deputado Estadual 
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Edmir Chedid, em face de intervenção dos mesmos na viabilização do referido material; 
teceu comentários acerca da notícia da autorização do Governador do Estado de São 
Paulo, para a execução das obras de asfaltamento dos seis quilômetros iniciais da estrada 
Padre Eanes Cotias, confessando que teve suas esperanças revigoradas em face desta 
notícia, discorrendo sobre o assunto; por fim, noticiou duas reivindicações de munícipes, 
em relação a colocação de iluminação pública no Jardim Santa Ângela, bem como, com 
relação ao recape da pavimentação da Rua Bernardino de Carvalho Pinto, se teria sido 
executado com a verba de R$ 150.000,00 viabilizada para o Município, comentando 
sobre os esclarecimentos que ofereceu aos referidos munícipes. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, parabenizou todos os organizadores da Festa de São João Batista, a qual 
considerou um sucesso; falou sobre o fato da Santa Casa de Misericórdia ter alugado o 
pátio para o estacionamento de veículos, durante as festividades, comentando que um 
policial do Município de Bragança Paulista cuidou do referido estacionamento, 
consequentemente, da segurança da Santa Casa; fez menção às pequenas falhas que 
ocorreram na organização da referida Festa, no que se refere ao trânsito e ao sistema de 
saúde; falou sobre a importância de que o policiamento local tome as providências 
necessárias com relação às pequenas ocorrências policiais, durante as festividades, 
esclarecendo os motivos; agradeceu a participação do empresário Adriano, proprietário da 
Pousada Monte das Oliveiras, nas festividades de São João, o qual trouxe como novidade 
a barraca portuguesa, manifestando o seu entusiasmo com o fato do referido empresário 
estar promovendo uma rifa em prol da Santa Casa de Misericórdia, demonstrando a sua 
esperança de que surjam outras iniciativas como esta, também em prol de outras entidades 
do Município; por fim, teceu comentários sobre as melhorias comportamentais 
observadas na Festa de São João, agradecendo a todos que colaboraram nas festividades. 
Teve aparte o Edil Joani Torres. O Edil Domingão, primeiramente, agradeceu aos 
Vereadores que participaram da reunião com a Presidência da Sabesp, em face da 
preocupação demonstrada com a renovação do contrato entre a Prefeitura e a referida 
Companhia, comentando que considerou a reunião proveitosa, agradecendo ao Deputado 
Edmir Chedid, em face de ter reivindicado, à Presidência da Sabesp, melhorias para nossa 
região, comentando que a Sabesp terá um voto de confiança, até findar o prazo prometido 
para solucionar os problemas do Município, discorrendo sobre este assunto; noticiou que 
amanhã participarão de reunião, junto ao DADE, para tratar sobre o repasse de verbas ao 
Município de Joanópolis; comentou que já tinha conhecimento, por meio do Deputado 
Campos Machado e do Deputado Edmir Chedid, que seria autorizada a execução das 
obras de recapeamento dos seis quilômetros iniciais da estrada Padre Eanes Cotias; 
comunicou também, que estarão amanhã na Secretaria Estadual de Esporte e Turismo, 
informando que já esteve neste local, juntamente com a Secretária Municipal de Turismo, 
tendo solicitado recursos para a construção de uma pista de skate no Município de 
Joanópolis, informando que estes recursos foram liberados, por meio do Deputado 
Campos Machado, falando sobre a importância dos Vereadores se unirem para 
reivindicar, aos Deputados, melhorias para o Município, discorrendo sobre este assunto. 
Teve aparte o Edil Mauro Garcia. O Edil Zoca, primeiramente, manifestou a sua 
esperança de que os seis quilômetros iniciais da estrada Padre Eanes Cotias sejam 
recapeados brevemente, esclarecendo os motivos; fez menção a necessidade de que o 
material fresado seja rapidamente encaminhado ao Município para facilitar a manutenção 
das estradas; comentou sobre os comerciantes e moradores das proximidades da Praça 
Central, que padecem na durante a Festa de São João, esclarecendo os motivos, dizendo 
que, como comerciante, apesar dos contratempos, ele sempre pondera e participa das 
festividades; teceu comentários sobre a qualidade dos sanitários móveis utilizados durante 
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a Festa de São João, manifestando a sua opinião de que poderiam ter sido colocados mais 
dois sanitários como estes na Praça Central, esclarecendo os motivos; fez menção aos 
munícipes que residem nas proximidades do local em que foi colocado o parque de 
diversões, os quais padeceram em razão do barulho provocado por determinados 
brinquedos durante a referida Festa, falando sobre a necessidade de ser estudado um 
melhor posicionamento para o referido parque; comentou o fato de que algumas barracas 
terem permanecido durante um tempo excessivo na Praça Central, bem como, o parque de 
diversões ter sido desmontado tardiamente, falando sobre a necessidade de que sejam 
estudadas formas de evitar estes pequenos transtornos nas próximas Festas; falou sobre a 
grande quantidade de pessoas que compareceram nas festividades, demonstrando o seu 
contentamento em face de não terem ocorrido incidentes, manifestando a sua esperança 
de que as próximas Festas transcorram da mesma maneira; comentou sobre uma Senhora 
que possui cerca de 24 cães que recolheu das ruas e não têm condições de cuidar dos 
mesmos, falando sobre os problemas de saúde que a mesma sofreu, informando que, 
atualmente, ela está internada no asilo e preocupada com os cães, comentando que um 
representante da Assistência Social solicitou que o esposo desta Senhora se livrasse dos 
cães, manifestando a sua opinião de que ela está fazendo um favor para a cidade 
recolhendo estes cachorros, falando sobre a necessidade de auxiliar esta Senhora de 
alguma maneira, salientando que são muito críticas as complicações trazidas pelos 
cachorros de rua, comentando sobre a urgência de ser amenizada a questão do grande 
número de cães que perambulam pelas ruas do Município e assim minimizar o sofrimento 
destas pessoas que gostam de cães. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
comentou sobre o caso do Senhor Paulino que possui um filho portador de deficiência 
mental, dizendo que nenhuma providência foi tomada para auxiliá-los, discorrendo sobre 
o sofrimento pelo qual está passando esta família, solicitando que a Assistência Social ou 
a Secretária Municipal de Saúde auxilie os mesmos, informando que já tentou internar 
este deficiente em outro Município sem sucesso, esclarecendo os motivos; comentou 
sobre a sua luta para adquirir uma britadeira de pedra para o Município, desde o início de 
seu mandato, discorrendo sobre a importância da aquisição da mesma; comentou sobre a 
grande quantidade de pessoas que participaram da Festa de São João, lamentando a 
ausência da tradicional brincadeira do “pau-de-sebo” nesta Festa, manifestando a sua 
opinião de que lançaram poucos fogos de artifício, solicitando que no próximo ano seja 
providenciado um maior número de fogos, esclarecendo os motivos; falou sobre a 
necessidade de aumentar a sinalização nas lombadas do Município; teceu elogios à Festa 
de São João Batista, a qual considerou agradável; noticiou que esteve em reunião com o 
Deputado Jonas Donizete, a qual considerou proveitosa, manifestando a sua esperança de 
que obtenham o auxílio prometido pelo mesmo, comentando que os Vereadores devem 
trabalhar em benefício da população; agradeceu a presença do Deputado Roberto 
Santiago na Festa de São João Batista, o qual apreciou as festividades e prometeu retornar 
nas próximas; noticiou que esteve em visita ao Bairro do Piúca, o qual ainda não 
conhecia, comentando a sua intenção de apresentar um Projeto, denominando a estrada 
existente no local; por fim, agradeceu a presença do público, em face de estarem 
prestigiando esta Sessão. O Senhor Presidente consultou o Plenário acerca da continuação 
da Sessão sem intervalo. Não houve objeção. ORDEM DO DIA. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando que o 
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Projeto de Lei nº 14/07, de autoria do 
Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração da Lei 
Orçamentária de 2008 e dá outras providências”, seja encaminhado à Comissão 
Permanente de Justiça e Redação, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, 
o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que o 



referido Projeto será encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para o 
oferecimento de parecer. Entra 
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em pauta o Projeto de Lei nº 17/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre extinção de processos em dívida ativa”. Entra em discussão 
única o referido Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca (que foi 
aparteado pelo Edil Mauro Garcia), Joani Torres, Tião da Ema e Celso Nogueira. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, solicitando vistas do referido Projeto pelo prazo 
de dez dias, esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
solicitando vistas do referido Projeto, no período concomitante àquele solicitado pelo Edil 
Zoca, esclarecendo os motivos. Postos em votação simbólica, conjuntamente, os referidos 
pedidos foram aprovados por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 
08/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera e exclui dispositivos que 
especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa, bem como 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. Entra 
em discussão única o referido Projeto. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, 
o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 
09/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Exclui expressão de dispositivo que 
especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa, bem como 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. Entra 
em discussão única o referido Projeto. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, 
o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 13/07, 
autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a regularização simplificada de 
construções – clandestinas e/ou irregulares – no Município da Estância Turística de 
Joanópolis e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao 
referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito 
Ignácio, Zoca, Joani Torres (que foi aparteado pelo Edil Domingão), Tião da Ema, Ary do 
Toco e Domingão. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em Explicação Pessoal, 
manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, falando sobre a necessidade 
de ser viabilizado um meio de transporte para conduzir os moradores dos Bairros do 
Retiro, Sabiá Una e Correnteza até o centro do Município, discorrendo sobre as 
dificuldades enfrentadas pelos mesmos, manifestando a sua esperança de que 
providências sejam tomadas providências para solucionar esta questão. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os 
Senhores Vereadores para a 15ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 03 de julho próximo e, 
às 21h48min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


